

今年投入近45亿,220个老旧社区换新颜

明年长沙所有社区都将“幸福升级”

“社区提质提档后,感觉自己好像住进了公园。”11月15日,岳麓区雨湖街道龙王港社区居民张国生指着整洁的街道说:“原来的荒地被改造成了景观长廊,老旧的破房重新粉饰一新,杂乱无序的小招牌也不见了。”

记者从长沙市提质提档办了解到,仅2017年至今,长沙市已经投入近45亿元,用于社区改造。预计到2018年,全市所有社区将实现“幸福升级”。

近七成社区硬件建设接近尾声

“都是上世纪80年代的老房,以前外面下大雨屋内就会下小雨,现在房不漏了,困扰邻居们多年的下水道堵塞问题也解决啦。”11月16日,谈起社区提质提档,雨花区井湾子街道井巷社区的吴爷爷感慨道。

让老人赞不绝口的是对小区硬件设施的改造。“过去小区所有单元入户门、篮球场、路面都破旧不堪,现在小区更换了单元

门及门禁系统上百套,同时全面进行水改,新装水管5000余米。”

社区提质提档深得民心,是真切贴心的贴心工程。在芙蓉区荷花园街道荷晏社区,460多户居民的防护窗不花一分钱就进行了更换,600多户居民的油烟机、净水器进行了更新。

“今年,全市已经投入约44.87亿元,用于完成220个社区提质提档。”长沙市提质提档办主任杨文斌介绍,2016年4月,长沙启动社区全面提质提档三年行动,计划分三年按20%、40%、40%的进度,对全市500余个社区从社区党建、人居环境、公共服务、和谐稳定四大方面全面提质提档。

目前,全市已完成335个社区的提质提档工作。今年实施提质提档的220个社区中,近七成社区硬件建设接近尾声。

硬件提升 软服务也不缺位

家住芙蓉区荷花园街道荷晏社区的王满云,是一位企业退休工人,老厂宿舍内

的路灯老化,照明问题一直困扰着小区居民出行。从去年开始,社区实行“网格化区域管理”后,他把这个问题向网格员做了反映,没想到第二天,社区就派人安装了新路灯。

硬件提升了,软服务也不缺位。在岳麓区雨湖街道龙王港社区,70岁的胡凯杰告诉记者,在社区的协助下,今年还组建了腰鼓队、军鼓队、健身操队、舞蹈队、太极拳队、合唱队、艺术团等,就是为了让不同爱好的居民各得其乐。

“现在走入居民当中,居民不仅关心自己的事,也会主动过问社区的事,并会想办法,出点子,居民都主动来参与网格化社区管理服务,网格员和居民就像朋友一样”。

杨文斌认为,此次提质提档使得社区治理体系越发完善。社区均遵循德治、自治、法治“三治”融合理念,除了进一步完善社区网格化管理、居民自治体系建设外,更加注重加强社区文化对居民的熏陶、渲染作用。

■记者 刘璋景 实习生 任洁露 李丹



11月16日,长沙市首个“党章文化园”在芙蓉区东湖街道龙马社区建成开放。“党章文化园”内,社区建筑物墙面、行道两侧以及护栏上都成为了宣传党建知识、宣讲党的十九大精神、展示新修订的《党章》内容的宣传窗口。

记者 徐行 通讯员 刘晓凤 摄

447名“海归”申报长沙人才补贴 毕业4年的博士成了领取“海归”补助第一人

“我是在凌晨收到的短信通知,我‘留学回国人员租房和生活补贴’业务已公示通过。”11月16日,湖南圣湘生物科技有限公司项目经理任小梅激动地告诉记者,这意味着她可以享受10万元的人才补贴。

2006年9月,任小梅考入中南大学,在中南大学读完本科和硕士,公派在牛津大学攻读博士,去年2月份回国,5月份正式入职。

“长沙人才新政22条”出台了《长沙市国际化人才汇智工程实施细则(试行)》,首次将青年留学回国人员单独纳入政策资助范围,除了可以享受“零门槛”落户政策外,还可以按照博士5万元/人/年,硕士1万元/人/年、学士6000元/人/年的标准申请“留学回国人员租房和生活补贴”,发放期限为两年。新政的持续发酵吸引了越来越多的海归选择在长沙创业就业。

毕业四年博士享受政策

“这样的补贴对于刚刚回国、准备在长沙安定下来生活的人员来说还是有吸引力的。未来如果在长沙买房,我们还能享受购房补贴。”11月15日,任小梅说,自己会经常在朋友圈分享长沙关于归国人员的相关优惠政策,长沙人才新政力度之大让朋友们很是羡慕。

2013年,从美国伊利诺伊理工学院取得法学博士学位后,郴州小伙周

琳凯选择回家乡工作。转眼回国4年有余,周琳凯怎么也没想到自己还能再次享受长沙“人才新政22条”的有关政策,并且成为长沙领取“留学回国人员租房和生活补贴”第一人。

长沙市人社局留学回国人员管理服务中心副主任刘行婕介绍,“长沙人才新政22条”将博士年龄放宽到40周岁,并且没有毕业两年的要求,以最大程度吸引海外高层次人才,“所以毕业四年的周琳凯也能成为新政的辐射对象”。

已有447名“海归”申报人才补贴

随着人才新政政策宣传范围的不断扩大,每天通过电话咨询和前来窗口咨询的年轻“海归”也越来越多,纷纷表示看好长沙新政、想来长沙发展。

留学回国人员如何办理补贴申请?刘行婕表示,符合要求的留学回国人员可填写《长沙市留学回国人员租房和生活补贴申请表》,携带劳动合同或工商营业执照原件、教育部开具的《国外学历学位认证书》《香港、澳门特别行政区学历学位认证书》或《台湾地区学历学位认证书》原件、身份证和户籍原件、社会保障卡等材料,到市政务服务中心一楼人才服务窗口或园区、区县(市)人才服务窗口提交申报材料。

截至11月14日,共有447人申报留学回国人员租房和生活补贴。

■记者 王智芳 通讯员 谢静雅

活动连线 长沙人才新政宣讲进企入校

本报11月16日讯 “长沙人才新政22条”投入百亿资金惠及百万人才,政策出台至今近五个月,为了让更多人了解新政,昨天,长沙人才新政进企入校宣传活动启动仪式暨首场政策宣讲会在长沙市高新区举行,全市各园区负责人、企业代表近500人参加。人才新政各细则起草相关负责人来到现场为企业代表答疑解惑。

长沙市委常委、组织部长张宏益出席启动仪式并讲话。

11月16日至月底,长沙市委人才办、长沙市人社局将组织市级宣讲咨询队伍,分片区进行巡回宣讲,同时统一制作文件汇编、宣传展板、政策折页、解读PPT等,进企业进行政策展示、政策答疑。

此外,11月下旬至12月上旬,长沙市将开展“长沙人才新政进院校”宣传活动,将携带百家重点企业的人才招聘信息进校园;明年还将组织部分企业赴外省高校开展招才引智。

■记者 王智芳 通讯员 周祎 谢静雅

Season 1 第一季

11.18

三马车展文化节

2017年11月18-20日 20座城市·30款车型
宾利添越·上市首发·特价抢购

丰田霸道

35.8万元

奥迪Q7

56.8万元

宝马X5

63.8万元

凯迪拉克

67.8万元

奔驰S550

128万元

宾利添越

368万元

三马集团·20座城市·30店共享
全国免费咨询热线: 400-705-0099
集团网址: www.hnsnma.com